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Berlin, 5. November 2020 

Schriftliche Frage  an die  Bundesregierung im Monat Oktober  2020 

Frage Nr.  510 

Sehr geehrte Frau Abgeordnete, 

seitens  der  Bundesregierung beantworte ich  die  Frage wie folgt: 

Fraqe:  

In  welcher Höhe sind für welche Empfangsländer Kriegswaffen nach dem Ge-

setz über  die  Kontrolle  von  Kriegswaffen abschließend genehmigt worden,  die 

noch nicht aus  der  Bundesrepublik  Deutschland  ausgeführt worden sind bzw. 

falls  die  Zahlen nur jährlich erhoben werden, bis zum  31.12.2019  ausgeführt 

worden sind (sollte  die  Anzahl  der  Empfängerländer  die  zulässige Zahl  der  Ein-

zelabfragen übersteigen, bitte auf  die 25  Länder mit  den  höchsten Genehmi-

gungswerten beschränken)? 

Antwort:  

Der  Wert  von  tatsächlichen Ausfuhren  von  Kriegswaffen wird durch das Statistische 

Bundesamt erhoben.  Die  Daten sind Grundlage  der  jährlichen Berichterstattung im 

Rüstungsexportbericht. 

Dazu verwendet das Statistische Bundesamt Meldungen  von  Unternehmen,  die 

Kriegswaffen exportieren. Für  die  Höhe  der  Werte  der  im Jahr  2019  gemeldeten tat-

sächlichen Ausfuhren  von  Kriegswaffen wird auf  den  Bericht  der  Bundesregierung 

über ihre Exportpolitik für konventionelle Rüstungsgüter im Jahre  2019  verwiesen. 

Der  Schutz Ihrer Daten ist uns wichtig. Nähere Informationen zum Umgang mit personenbezogenen Daten im BMWi können Sie  der 

Datenschutzerklärung auf www.bmwi.de/Datenschutzerklärung entnehmen. 



Se,te2von2 Belastbare Daten über  die  Werte  der  Ausfuhren  von  Kriegswaffen,  die  noch nicht 

stattgefunden haben, liegen  der  Bundesregierung nicht vor. 

Mit frstíhdlic}~en Gr"  Len 

Dr. Ulrich ußbaum 

Der  Schutz Ihrer Daten ist uns wichtig. Nähere Informationen zum Umgang mit personenbezogenen Daten im BIWi können Sie  der 

Datеnschutzeгklärung auf www.bmwi.de/Dalenschutzerkldrung entnehmen. 
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